Глава 14

О ТОМ, КАК ВИКА, ВАНЯ И АЛИСА УВИДЕЛИ УРУМ

аня положил правую руку на рычаг высоты и плавно нажал на педаль газа. Машина послушно поплыла вдоль металлического борта лайнера. Мальчик то ускорял движение, то притормаживал, поднимал автомобиль над кораблём и опускал ближе к его огромному корпусу. Управление машиной давалось Ване удивительно легко.

А его сестрёнки во все глаза смотрели по сторонам. Такого бархатно-чёрного звёздного неба, да ещё со всех сторон, они не видели ни разу, даже у бабушки в станице, не то что в городе, где разглядывать небесные светила мешают яркие фонари. Правда, сейчас часть небесной сферы закрывал «Большой Эр», к которому по-прежнему было пристыковано огромное восьмёркообразное тело – межгалактический лайнер донесителей. Но тут у Алисы появилась интересная мысль.

– Ваня, – Алиса показала вперёд, на трубу стыковки, – поехали туда. Посмотрим, как соединены корабли.

Ваня озабоченно спросил у робота:

- Мы ничего не разобьём колесами, если я спущусь слишком близко к кораблю?
- Надо было паяльник взять с собой, который показывал Стотысяч, пошутила Вика.
- Ничего не разобьёшь, донеситель, ответил прибор, поэтому паяльник нам не пригодится.

Мальчик подвёл автомобиль к толстой трубе, которая соединяла два корабля.

- Ну вот, Ваня повернул руль и объехал место стыковки вокруг, ничего интересного.
- Да, согласилась Вика, Принеси-подай, давай вернёмся на корабль. Хватит без дела ездить. Летать. Кататься? Тьфу! Сказать-то не знаю как. Сколько осталось времени до высадки на Урум?
 - Тридцать четыре земных часа, ответила коробочка.
- Чем больше я думаю об этом, призналась Вика, тем больше переживаю. Как мы найдём камень на огромной планете?
- Это сложная задача, согласился робот. Тем более, что у нас не будет времени искать его вечно. На Уруме мы пробудем не больше земной недели. Иначе опоздаем спасти Солнце.
- Показывай, Принеси-подай, перебил робота мальчик. Куда нам двигаться, чтобы вернуться на корабль?
- Надо переместиться на двести метров вперёд и сделать треть оборота руля вправо. Я нарисовал в этом месте круг.

Дети переглянулись. Они поняли, что робот видел их художество, которым они помечали дверь своей комнаты на корабле. Ваня нажал на педаль газа и приподнял машину над поверхностью лайнера.



Стотысяч ждал детей в комнате отдыха. Здесь уже был накрыт обед для донесителей.

- Как вам понравилась машина? спросил крамзанин, улыбаясь.
- Да ничего особенного, махнул Ваня. Пойдёт... для Урума.
- Ну-ну, ещё шире улыбнулся Стотысяч, поняв, что мальчик шутит. Проголодались после прогулки или тоже ничего особенного?

На столе стояли тарелки с супом, который наполнял комнату вкусным, почти домашним запахом. Только теперь дети поняли, как они устали от всех происшествий. Все трое с удовольствием принялись за обед, и какое-то время в комнате царила полная тишина. Стотысяч молча смотрел на детей, и в его глазах читалось добродушие.

Ваня первым закончил еду и обратился к крамзанину:

– Расскажи нам ещё об Уруме. Что ещё мы должны узнать про эту планету для нашего дела?

Мальчик уложил подбородок на руки, сложенные на столе, как велят в школе. Словно собрался слушать учителя.